

# 峨山县政企联合开展非煤矿山安全生产事故应急救援演练

7月15日，为全面提升峨山县非煤矿山企业应对安全生产事故应急处置能力和水平，提高员工应急意识和自救互救能力，保障员工生命安全。峨山县应急管理局联合云南峨山矿冶(集团)有限责任公司化念铁矿2025年地下矿山冒顶片帮安全生产事故专项应急救援演练。演练还邀请了峨山县部分重点非煤矿山企业参加了观摩。



本次演练模拟在化念铁矿井下1258m分层4线穿脉掘进作业面突然发生巷道冒顶片帮事故(垮落量约为 $3.5\text{m}^3$ ，无二次垮

塌风险)，致使一名员工（张三）腿部被掉落的岩石砸伤并掩埋，因塌落的岩石中有大块，人力无法搬动，当班现场作业人员无力对受伤人员进行施救，需要及时进行应急救援和医疗救护。

演练过程中，调度室接到报警后迅速启动《冒顶片帮事故专项应急预案》，第一时间通知矿山应急救援指挥部。指挥部立即集结矿山救护队、医疗救护组、技术保障组、警戒保卫组等应急队伍，携带专业救援设备赶赴事故现场展开应急救援工作。在指挥部有序组织协调下，现场救援组立即赶赴现场事故救援工作；



医疗救护组对伤员进行了救治和现场医疗救护；警戒保卫组设置警戒线对现场进行警戒和保卫工作；后勤保障组对演练物资、设备保障和现场后勤服务。

演练结束后，现场总指挥和峨山县应急管理局对本次演练进行了点评。

通过本次演练，进一步提高了我县非煤矿山企业应对突发事件的能力，检验应急预案的可行性和实用性，增强员工的安全意识和自救互救能力，不断提升企业各部门之间的协同作战能力，探索和完善应急管理体系。